



## 夜间施工的代价

据《东方今报》报道,近日,有网友曝光,河南新密市公路局为应付上级创建卫生城市的检查,于8月27日21时30分,派遣10多人到该市三岔口(316省道)粉刷公路标线,且无任何安全防护,造成2死1伤重大交通事故。”后经该市公路局负责人证实,确系为迎接检查连夜施工。

应付检查、连夜施工和交通事故之间也許没有必然联系,但夜间施工,却不设置必要的警示标志,不安排人员实地值守、疏导交通,不出事才怪!公路局作为专门负责公路事务的部门,这些最基本的业务,还要人教吗?而对“临阵”刷标线的地方政府来说,创建卫生城市,工夫还是多用在平时吧。

## 放弃亲情的教育

据《沈阳晚报》报道,申女士和丈夫都有一份不错的工作,家境殷实。她怕女儿在优越环境中被宠坏,就骗孩子说“不是亲生的,你妈早死了”,此后女儿变得十分独立,学习成绩突飞猛进,娇气消失殆尽,待女儿成家立业,她才告诉女儿实情。

怎么教育自己的子女,是家长的自由,如今各种“虎妈”、“狼爸”屡见不鲜。上述母亲当然有自己的良苦用心,只是这中间是否考虑过女儿的感受,在女儿心中,隔阂恐怕早就有了。多年来,她是否真的如母亲看到的那样在“独立”、“健康”成长?个中艰辛,谁会体味?放弃亲情的教育,还望父母们三思而后行!

## 柱子撑起的别墅

据《新快报》报道,在广东东莞石碣镇有一栋“悬空别墅”——下部为一栋3层高的灰色小楼,上部则是两套红色尖顶小屋。上下两部分之间有近两层楼高的间隔,仅有后半边相连,其他部位则由十余根柱子支撑,远望犹如空中楼阁。石碣城市管理综合执法分局证实,该建筑与报建图纸不符,属违建。

十几根柱子撑起两栋别墅,够奇特,可也够让胆战心惊的,不知里面的业主是否真能安然入睡?况且周围还有其他房子,就算业主愿意“冒险”住着,也该考虑下邻居的感受,万一哪天这十根柱子没撑住,势必会连累周围住户。既然确定是违建,希望有关部门尽早监督其改造或拆除,以绝后患。

信于民,身陷“口水城”。

建造水城,需有一个清晰的定位和科学的规划。例如,同批次的浙江湖州市已将其目标定为:把湖州建设成为“畅水安民、净水入户,活水兴业、秀水美境、清水育人”的“中国清丽水乡”,展现“行遍江南清丽地,人生只合住湖州”的境界。这种定位与规划并未引起公众非议。众所周知,近年来,黄河已“奄奄一息”,多次断流,流域内不少城市面临水资源紧张的局面。黄河边上的郑州、许昌、洛阳也该仔细掂量了,至少,跟百姓解释清楚自己的决定是怎么做出的。



希望下阶段有关各方着重推动务实对话,寻求互利共赢的解决方案,巩固和平解决的势头。习近平表示,中方主张尊重伊方正当合法权益,坚持对话谈判解决,愿继续为劝和促谈作出建设性努力。

鲁哈尼表示,伊中关系很重要,伊方希望同中方加强政治、经贸、投资、文化等领域合作,在地区事务中保持沟通,推动两国关系进一步发展。

鲁哈尼重申了伊朗和平利用核的立场,表示伊方在国际法和核不扩散条约框架内发展核计划,愿接受国际原子能机构监督,通过合作消除国际社会担忧。希望中方继续发挥建设性作用。

双方还就叙利亚问题交换了意见。

王沪宁、栗战书、杨洁篪等参加会见。

## 旅游市场:有规矩才有方圆

□本报评论员 程莉莉

社的信息显示,原本是团队旅游旺季的“十一”长假,如今报名人数远不如预期,而眼下的9月本是传统淡季,却一反往年的波澜不惊,在仅剩的半个多月时间里,旅游者扎堆出游,大有赶乘“末班车”之势。

这种反常现象的起因,与我国首部《旅游法》即将于10月1日开始实施有关。这部1982年就已着手起草的法律,终于在“三十年磨一剑”后正式亮相,舆论最大的聚焦点是其通过明令禁止“零负团费”,增加购物点、强迫购物等行为,保护游客的权益。

既是如此,游客为何不选择在“十一”后出行,以利于该法对自身权益的保护?

由于受到法律条款的影响,不少将购物、自费项目作为利润点的旅行社不得不主动“割肉”,并调整价格进行自救,这使得境

内外旅游产品的价格均出现大幅上涨。各地多家旅行社的报价表明,“零负团费重灾区”东南亚、港澳旅游线路涨价最多,几乎翻番。“我和小伙伴们都惊呆了”,“旅游成了奢侈品,没钱请在家梦游”……一些想趁“十一”黄金周外出游玩的游客在网上“控诉”旅行社的涨价行为,一些人开始怀念即刻消失的廉价购物游,感慨着“9月不出游,10月徒伤悲”。

《旅游法》弥补了我国旅游业法律法规的空白,剑指行业恶性竞争以及变相从游客兜里掏钱等潜规则,其施行必然会对之前旅游业乱象形成强烈冲击,其积极影响多为旅游从业者承认与期盼。

曾几何时,几百元就能参加港澳游、千余元就能跟团泰国游,导游以及一些地陪的收入全部依附在游客的消费能力上;曾几何时

导游变成了导购,景点变成了商店,旅游行程“掺水”不说,游客不买东西就遭遇喋喋不休推销,甚至被辱骂。了解到低价团如何运作之后就能明白,“十一”后团队旅游价格的上升,是其价格水平的理性、正常回归,这也是9月10日国家旅游局等部门召开发布会,回应各方担心时所分析指出的。

而游客之所以显现出“低价抄底”的态度,要么是只看便宜的价格,没看到“打折扣”的权益;要么是觉得购物本是旅游内容之一,跟着逛逛也没什么不妥,未必会“幸运”地碰到逼死游客的“奇葩”导游,等等。

《旅游法》正在筑起旅游业秩序的一道“分水岭”。长期以来习惯了“比价格”的旅游市场,在低价恶性竞争被叫停之后,需要在“比

质量”上多下功夫,并找到价格与质量间的最佳结合点,才能经受住这次行业洗牌和转型,争取到游客和市场。

不过,价格到底上涨多少才是“理性、正常的回归”?对于这个问题,似乎还没有确切的答案。《旅游法》在规范旅游市场的同时,并未对旅行社的涨价之举做出约束。但从长期来看,游客不必对已经达到充分竞争状态的旅游市场存有过度担心。从另一方面来看,法律也并非万能,尤其是细则未出,“十一”后能否迅速落实,会不会发生“上有政策下有对策”的情况,相关部门的监管行为能跟上,这些尚且都是问号。

值得期待的是,《旅游法》将会还原旅游的本质,曾经被搅混的旅游市场将会逐步透明、澄澈、规范起来。



## 园丁? 导游?

“我希望老师像导游……而不像园丁,修剪掉我们不听话的枝丫,最终让我们长成了只会听话的植物”。据《新快报》报道,这段文字,出自一位六年级小学生写的一篇名为《园丁与导游》的作文,在教师节当天被班主任放到了微博上,短时间引来众多网友的转发和评论。

学生是祖国的花朵,老师是辛勤的园丁,浇灌花朵成长——这个习惯说法,如今被孩子一语道破问题所在,让被“浇灌”长大的成年人也不禁反思,或许用导游来比喻教师并不精准,沿用已久的“园丁说”也并非完全没有道理,如今孩子独立思考的果实虽不甚成熟,但对为教者来说,无疑是一份启示和警醒:即少些程式化的循规蹈矩,多些对创意的鼓励。

□赵春青/图 韶超/文



## 三市建“水城”为何引来口水

□徐新星

据《大河报》报道,近日,河南郑州、洛阳、许昌三市已成功申报全国首批水生态文明建设试点。此次试点城市全国共45个,河南数量仅次于地处江南水乡的江苏,位居全国第二。按说该省争取到了这么多美化城市环境的指标,百姓高兴才对,但打造美丽“水城”的消息一出,立刻引来不少网友质疑,认为是开玩笑、胡乱吹嘘。

水是一座城市的文化精灵,地处中原的

郑州、洛阳、许昌三市,本就孕育于黄河文明,具有得天独厚的历史条件,积极申报“全国首批水生态文明建设试点”本无可厚非。

然而,没有无缘无故的恨。这三个城市招来未曾料到的嘲讽或许事出有因:“绿城郑州”已名存实亡,郑州市金水河、东风渠等城市内河已难改善水沟的老面貌,近几年的夏季,一遇大雨城区一片泽国,排水系统的脆弱饱受诟病;而就在几天前,郑州部分城区还摆脱不了连续数日降雨停水的尴尬。低层次的问题尚未解决,何谈打造高端的美丽

水城?

而更让人觉得吊诡的是,该省水生态系统较好的信阳、南阳以及开封等地,竟榜上无名。撇开水资源丰富,优化成本低,有着“北国江南,江南北国”称号的信阳,抛开素有“北方水城”美誉的七朝古都开封,选择三个水资源都不甚理想的城市打造水城,这事真是让人想不通。建设美好城市是多数市民的愿望,花钱是纳税人的血汗钱。水城也好,绿城也罢,这样的愿望如若忽视当地实际而跑偏,结果可能是“绿城无绿,水城缺水”,有关部门失

## 房价异动,楼市调控谁在“拆招”?

——高房价下地方政府、银行、企业的众生相

新华社“新华视点”记者

刘敏 徐海波 乌梦达

眼,厚爱一层”。

一些政府官员向记者表达无奈:财政增收困难,公共服务和民生保障的开支却有增无减;加上今年地方债务大量到期,还债压力加大,卖地成为一种“现实选择”。

在推高“面粉”价格的同时,一些地方政府也在为“面包”价格上涨开龙门。8月下旬以来,包括北京、广州、南京在内的13个重点城市的周环比上涨,地方政府、银行与地产商在其间究竟扮演什么角色?

另一件恶心事,是张曙光将“部分受贿款用来参评院士使用”。这事的恶心之处,指向的是学术圈的腐败和沦陷。在2007年、2009年

张曙光说,受贿款的流向,主要有两个方面。其中之一,便是“满足情人需要”。这事确实恶心,不仅违背道德伦常,而且是以权谋私来为生活的腐化埋单,其中除了权力春药的催化,背后或许更隐藏着利益的置换和输送。从诸多落马高官的身上,已能看到“性贿赂”的魅影,那么,是谁挖下这情色陷阱,又是谁在充当着掮客的角色?

因此,张曙光的恶心事不仅仅是他个人的事,其指向的不仅是个体的堕落,更是公权力生态和学术生态的问题。干出恶心事来的人中,张曙光不是始作俑者,也不会是终结者。个人的腐化固然是恶心事发生的主观动因,但制造恶心事的客观生态亦应引起重视。

落马官员的桃色丑闻,大多数时候是多种力量和角色的结果。厘清这恶心事背后的恶心之人和恶心生态,不仅是对张曙光陷于情色泥潭的反思,更是打破官场生态情色魔咒的关键。近些年来,每每有官员落马,往往能看见情妇的影子。是私德败坏使该现象蔓延,还是当前的权力生态催生了这些恶心事的频发?

另一件恶心事,是张曙光将“部分受贿款用来参评院士使用”。这事的恶心之处,指向的是学术圈的腐败和沦陷。在2007年、2009年

张曙光说,受贿款的流向,主要有两个方面。其中之一,便是“满足情人需要”。这事确实恶心,不仅违背道德伦常,而且是以权谋私来为生活的腐化埋单,其中除了权力春药的催化,背后或许更隐藏着利益的置换和输送。从诸多